



晚霞

黄昏的天空中,最靓丽的一道风景莫过于晚霞了。颜色的配合,云彩的大小,一切都合适宜。正午的阳光过于刺眼,即使是清晨的朝霞,也觉得生硬了一些。

然而晚霞却因为它的常见,时而被人们忘却了它的美丽、自然。

那镶着金边的云片,那全身的团型结构,那十分相宜的颜色。深之一分则浓,浅之一分则嫌淡,云片大之一乎则嫌阔,小之一分则嫌狭。

在晴天之时,满天的晚霞,映着天空,让其显得十分的美丽,而又不缺乏自然。天空仿佛变成了一块大画布,晚霞画家就在画布上肆意泼洒着颜料。这无数的颜色纠缠在一起,简直让人无法形容。

而雨天的晚霞,却又比晴天多一番风味与韵味。在细雨蒙蒙中,满天金灿灿的霞光映照到雨滴中,犹如一颗颗金珠撒落。这时,整个天空乃至大地,一片金色,令人沉浸在那美好的意境里十分陶醉。

晚霞,让白天焕发出最后的光芒,等待它的,是那美好安静的夜晚。

晚霞——大自然一道靓丽的风景!

遂昌育才小学 504班 王茗浩
指导老师 梁丽娟



点评

这篇《晚霞》与郭沫若的《白鹭》有异曲同工之妙,为小作者的学以致用点赞。晚霞的美在于“颜色、模样”,晴天的晚霞“肆意”,雨天的晚霞“有味”。小作者用唯美的文字写出了晚霞的靓丽,值得好好读。



雨

“滴答,滴答……”,是什么声音,我睁开迷糊的双眼,定睛一看,“呀,原来是下雨啦!”我迫不及待地穿上衣服,冲向阳台。

我站在阳台上,听见了雨点拍打屋檐的声音,就好像美妙的催眠曲一样。我往下看,这时的雨还是很小,就像银针一般,不,比针还更细,如牛毛一般。

突然,我发现,楼下小区里不像以前那样,人们撑着花花绿绿的伞,聊聊天,说说话,可热闹啦!可是受疫情的影响,小区的楼下就只剩下两个人影了,有时甚至连汽车的鸣笛声也听不到,安静得能听见风雨花草的絮语。我真希望春暖花开早日到来,小区还能像以前那样热闹。

过了一会儿,雨停了,一切都安静下来,一片沉寂。可没想到的是,雨娃娃还嫌没玩够,又来了。就在这时,雨娃娃又生气了,豆大的雨珠如一根马鞭一般,抽打着玻璃窗,顿时,玻璃被划出了一道道伤痕,雨越下越大,风越刮越猛,大树越摇越起劲儿。过了好久,雨丝毫没有要停的意思,忽然雨好像一只被激怒的巨狮在狂吼着,一切都变得混乱。

我正在看书,又听见了柔和的雨声,抚摸着受惊的心灵。雨现在又似一个害羞的少女甜美的歌声,大树平静下来,风又恢复了情绪,一切顿时又变得温柔起来。

这就是雨,千变万化,时而低声絮语,时而又惊天动地。谁也安抚不了它的情绪,谁也预测不到它要做什么。

“滴答,滴答……”雨还在呻吟着呢……

遂昌育才小学 504班 程诗恬
指导老师 梁丽娟



点评

雨”是最常见的自然现象,小作者通过比喻、拟人的修辞手法,把大自然中“雨”的脾性写得栩栩如生。从细雨的美妙到大雨的猛烈,再回到雨的温柔……让读者沉浸在“雨中”。最难能可贵的是从文字中让我们看到小作者期待疫情早点结束,就期待“雨”早点停下来一般的情怀。



名师点评

本期的点评嘉宾是莲都区教研室的小学语文教研员、高级教师梁丽波。梁老师先后被评为省教改之星、市学科带头人、市教坛新秀、市明星教师。近五年,她有40余篇论文在全国、省、市、区获奖,6篇论文在核心期刊发表;主持的6个国家、省、市、区级课题,均获一等奖;承担省市级公开课、讲座40余场次,深受欢迎和好评!

你的好稿佳作 名师来点评



生活感悟



已经沧海桑田。

如果说世界上最厉害的魔术师是谁,我想非时间莫属。你看,钢铁生锈、老人长皱纹、四季的更替……都让我们感受到时间这位魔术大师的技艺高超,它轻轻悄悄地一抖动,世界已经沧海桑田。

时间这位魔术师在大自然中施展自己的才华。你看,植物在一年中走完自己的历程,下一个春秋又开始轮回,小芽、抽叶、开花、结果。例如荷花在五六月开始慢慢生长,在六七月盛夏的时光里,长得特别快。前两天才小碟子大小的荷叶,两三天就长到圆盘般大小。

还有那可爱的动物们,也是如此。出生、离开父母、独立成长、繁衍下一代,时间在海龟身上可以停留百年,可在蜻蜓的身上却只有1-2个月,魔术师变化的时间长短,却已经让各种动物生生死死了。

时间这位魔术师还有些任性,他总爱与我们捉迷藏。你看朱自清在《匆匆》一文中的描述:太阳他

魔术大师

有脚啊,轻轻悄悄地挪移了;我也茫茫然跟着旋转。于是洗手的时候,日子从水盆里过去;吃饭的时候,日子从饭碗里过去;默默时,便从凝然的双眼前过去。时间总是这样匆匆,在你还来不及抓住他时,他已经一溜烟地跑了。

逝者如斯,不舍昼夜。魔术师的变化莫测是一时的,而时间瞬息万化,还一直不停歇,作为万物的主宰——人类,唯有紧跟步伐,好好珍惜了。

莲都外国语学校 601班 王若伊
指导老师 江伟娟



点评

小作者把时间比作“魔术师”,道出了人生的真谛:植物的荣枯,动物的生死,人类的匆匆。最可贵的是由此发出好好珍惜时间的感慨!表达层次清晰,朴实的文字蕴含深刻的人生哲理,读着引发读者共鸣。对于六年级学生而言,已是一篇难得的佳作!



美丽家乡

南明湖

“绿水青山,就是金山银山。”我的家乡——丽水就是这样一个好地方。而南明湖就是这里一颗无比璀璨的明珠。

清晨,朦朦的薄雾像一层轻纱笼罩着湖面,仿佛人间仙境。远处,一座神秘的小岛被雾笼罩着,看上去若隐若现的。太阳渐渐升起来了,一缕阳光穿过薄雾,照亮了整个湖面。雾慢慢地散去,南明湖的庐山真面目也被揭开了。防洪堤上的男女老少,个个精神抖擞:老年人伴随着缓慢的音乐打起了太极;几个小孩在塑胶跑道上比赛;还有许多中年妇女跳起了广场舞,那节奏整齐得让旁边的人都看呆了。

中午,火辣辣的太阳高挂在空中。水平如镜的湖面抱着一朵朵棉花似的白云。时而有几只小鸟掠过湖面,看,翼尖上还沾着小水珠;时而有几艘船开过湖面溅起一阵阵美丽的浪花;时而有几只鱼儿跃出水面,向防洪堤上的人们说:“你好!”远远望去,防洪堤上的杨柳像两排守护着家园的战士。近看,花丛中的蜜蜂正唱着嗡嗡的歌曲,勤劳地采着花蜜。



我爱美食

最爱

说起最爱,非薯片莫属!曾经为它,我当了一次“小柯南”。

写完作业盖上本子,正好妈妈不在家,赶紧找我心爱的薯片。在哪儿呢?我打开厨房的柜子,没有!冰箱,没有!俗话说:“最危险的地方就是最安全的地方。”机智如我,果真的在妈妈的房间里找到了我的最爱。

玩会儿电脑吧!再配上我的小薯片,岂不是更爽?我轻轻撕开包装袋,一股烧烤味冒了出来:“快来吃我呀!快来吃我呀!”里面一堆薯片在朝我招手,有的还是完好无损椭圆形的;有的弯弯的,像月牙儿;有的四分五裂,成了好多小碎片……

拿起一片,只见凹凸不平的薯片上面撒着一些孜然和其他调料,像一群小孩在薯片上活蹦乱跳。赶忙塞进嘴里,“咔嚓咔嚓”牙齿和薯片磨合的声音,

晚上,南明湖成了灯的海洋。紫金大桥最引人注目,上面的灯光带就像一条条五彩斑斓的项链,变幻着各种颜色。南明湖旁的线形灯和对面栈道上的灯光相互呼应,一切绚丽多彩的颜色都被它们给改变了,火似的红,雪似的白,草似的绿,粉似的霞……这些颜色把湖水映衬得五光十色,美丽极了。

这就是我家的一颗明珠——南明湖,大家觉得美不美呢?

莲都区刘英小学 406班 颜宸宇
指导老师 蓝建华



点评

南明湖是同学们非常熟悉的一个景点。小作者把心中的南明湖比作丽水的“明珠”,借助“清晨、中午、夜晚”三个时间点的不同景物描写:“小孩与旁人”“鱼儿与蜜蜂”“灯光与光景”,描绘出南明湖的美丽景色。优美的语言表达了小作者对家乡的热爱之情!

配上香脆可口的滋味,我不禁陶醉地闭上眼睛。很快一包见底,我又撕开另一包,一个劲儿地往嘴里塞,“嗯,咔嚓咔嚓……”

问世间何物最美味,予独爱薯片是也!

龙泉市实验小学教育集团 402班 张琦
指导老师 翁建兰



点评

哈哈,读着这样有趣的文字,一个酷爱薯片的小馋猫形象跃然纸上。小作者对薯片的爱体现在找薯片与吃薯片两个方面,超强的画面感:找寻的模样,薯片的“撩人”,入口的陶醉,一切都是那么美好。